

EXPUNERE DE MOTIVE

Parcul național de tractoare este în proporție covârșitoare cu durată de utilizare depășit, cea mai mare parte a acestora fiind uzate, atât moral, cât și tehnic, folosirea acestora fiind inefficientă și conducând la înrăutățirea calității aerului.

În acest context, România se numără printre țările cu cele mai învechite parcuri de tractoare din lume; în prezent vârsta medie a tractoarelor existente este de 15ani, ceea ce echivalează cu vârsta obișnuită de casare din cele mai multe țări europene.

Având în vedere necesitatea diminuării poluării aerului datorită emisiilor de gaze de eșapament de la tractoare, încadrării emisiilor în valorile admise la nivel european pentru aerul ambiental, a respectării angajamentelor asumate în procesul de negociere cu Uniunea Europeană, a prevenirii introducerea pe piață a tractoarelor uzate cu termen de utilizare depășit, precum și pentru reducerea semnificativă a cheltuielilor de exploatare în efectuarea lucrărilor agricole, prin acest proiect de lege, se instituie Programul de stimulare a înnoirii Parcului național de tractoare.

Prin acest Program se creează posibilitatea persoanelor fizice și juridice de a achiziționa tractoare noi, performante, menite să contribuie la creșterea productivității în agricultură.

Poate beneficia de acest Program, respectiv de suma de 17.000 lei , orice proprietar/moștenitor al unui proprietar al unui tractor uzat, care a depășit durata de exploatare normată, trebuie să întrunească cumulativ următoarele condiții:

- înscrierea la un producător validat pentru achiziționarea unui tractor nou;
- predarea tractorului uzat spre casare unui operator economic autorizat conform prevederilor legale să desfășoare activități de colectare a vehiculelor scoase din uz;
- obținerea unui certificat de distrugere;
- radierea tractorului uzat;
- achiziționarea tractorului nou de la un producător validat.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege anexat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

Inițiatori,

Senator Mircea Geoană



Deputat Constantin Niță



Senator Otilian Neagoe



Deputat Titus Corlățeanu



Deputat Leonard Cazan

